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Raadsvergadering 8 maart agendapunt 09 

 

Initiatiefvoorstel structurele subsidie muziekonderwijs  

Samenvatting: 

De afbouwende subsidie voor het aanbieden van muziekonderwijs loopt eind 2018 af. Voor 2018 

krijgen zij nog 4000 euro. De muziekverenigingen hebben de afgelopen drie jaar deze taak op zich 

genomen en erg hun best gedaan om geld te genereren, maar zij geven aan de lessen niet te kunnen 

blijven aanbieden tegen huidige prijzen. Hierdoor zijn zij genoodzaakt om het lesgeld te gaan 

verhogen. Dit maakt, dat ouders veel geld kwijt zijn aan muziekonderwijs en mogelijk afhaken (zie 

bijlage notitie evaluatie subsidie muziek 2015-2017). Wij vinden het belangrijk dat er in de gemeente 

Oldebroek betaalbaar muziekonderwijs is en stellen voor om een structurele subsidie van 25.000 

euro beschikbaar te stellen. Dit zal worden toegekend aan verenigingen en stichtingen die 

jeugdleden een muziekinstrument willen leren bespelen. Het gaat om de opleiding voor het A- of B-

niveau en de leerlingen moeten woonachtig zijn in de gemeente Oldebroek. 

Waarom deze subsidie: 

 Muziekonderwijs dreigt in de gemeente Oldebroek een ondergeschoven kindje te worden. 

Daarom vinden wij het belangrijk dat er aandacht voor is en geld beschikbaar wordt gesteld . 

Daarnaast vinden wij het ook belangrijk dat kinderen die een ander instrument leren bespelen 

hiervoor een vergoeding krijgen. Daarom willen wij de subsidie breder trekken dan alleen voor 

muziekverenigingen. Muziekonderwijs is essentieel voor de ontwikkeling van competenties bij 

basisschoolleerlingen (bijlage evaluatie cultuurmakelaar gemeente Oldebroek, citaat New 

scientist). Er zijn in Oldebroek 4.05 fte aan combinatiefunctionarissen werkzaam: 3,65 op gebied 

van sport tegen 0,4 fte op het gebied van cultuur (muziek) en onderwijs.  

 Wij vinden het belangrijk dat kinderen zich cultureel ontwikkelen dus dragen graag bij aan 

betaalbaar muziekonderwijs. Nog steeds betalen de ouders zelf het overgrote deel van de 

leskosten, maar wij vinden het belangrijk dat wij als overheid helpen om het betaalbaar te 

houden.  

 Muziekverenigingen hebben een belangrijke maatschappelijke functie. Zij ondersteunen de 

samenleving door muziek te laten horen bij allerlei dorpssamenkomsten (Sinterklaas, optochten, 

Koningsdag, etc.). Doordat het muziekonderwijs onbetaalbaar lijkt te worden zal dit 

consequenties hebben voor het ledenaantal. Het verenigingsleven staat onder druk, wij willen 

dat hun voortbestaan niet onder druk komt te staan. 

 De gemeente Oldebroek loopt flink achter bij de omliggende gemeenten (Heerde, Epe, Elburg, 

Nunspeet en Harderwijk) waar er wel een cultuurinstelling  is (Cultuurkust, Cultuurplein, De 

Spelerij) waar kinderen tegen normaal lesgeld muziekles kunnen krijgen. 

Historie: 

In 2012 is er met de kerntakendiscussie een structurele subsidiekorting doorgevoerd die vanaf 2015 

in werking getreden is. Tot 2014 werd met een bedrag van ca. 90.000 euro de Muziekschool Noord 

Veluwe gesubsidieerd zodat deze muziekonderwijs kon blijven verzorgen o.a. in de gemeente 

Oldebroek. De Muziekschool is in 2014 failliet gegaan, mede door de kerntakendiscussie in de 

gemeente Oldebroek, waar meerdere verenigingen de dupe van zijn geworden. In 2015 heeft de 

gemeenteraad 82.000 euro beschikbaar gesteld. Deze 82.000 euro is uitgegeven aan subsidies, de 

muziek impuls (18.500 euro) en een onderzoek naar de cultuurmakelaar, die als aflopende subsidie 
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ingezet is voor de periode 2015 t/m 2018 om het muziekonderwijs nog enigszins betaalbaar te 

houden. In deze jaren hebben de verengingen ook geprobeerd om meer zelfredzaam te worden en 

op andere manieren aan inkomsten te komen, maar zij krijgen het niet voor elkaar om de kosten met 

betrekking tot het muziekonderwijs te drukken.  

Financiën: 

Deze subsidie willen wij dekken uit het geld dat vrijvalt bij het beheerplan gemeentelijke gebouwen 

aangaande de verzelfstandiging van het zwembad de Veldkamp (raadsbesluit 25 januari 2018): “De 

jaarlijkse dotatie van afgerond 200.000 euro aan de algemene reserve is niet meer nodig. Deze 

dotatie kan dan worden ingezet als dekking van het structurele tekort van 175.000 euro. Het restant 

kan vrijvallen ten gunste van het begrotingssaldo.” Dit restant van 25.000 euro willen wij inzetten ten 

gunste van subsidie aan verenigingen en stichtingen die muziekonderwijs aanbieden aan jeugd uit de 

gemeente Oldebroek. Het bedrag is weliswaar afkomstig van het beleidsterrein beheerplannen, maar 

komt oorspronkelijk uit het potje ‘welzijn’, omdat het twee jaar geleden nog aan het zwembad 

uitgegeven werd.  

Te nemen besluit: 

1. Voor subsidiëring van muziekonderwijs, gegeven door verenigingen en stichtingen aan 

jeugdleden tot 18 jaar woonachtig in de gemeente Oldebroek, structureel jaarlijks een bedrag 

van 25.000 euro beschikbaar te stellen, en de subsidiëring nader uit te werken in samenspraak 

met de betreffende verenigingen en stichtingen. 

2. Deze subsidie te dekken uit het bedrag dat vrijvalt uit de jaarlijkse dotatie van 200.000 euro 

vanuit de verzelfstandiging zwembad de Veldkamp aan de algemene reserve (.. 

begrotingswijziging 2018). 

Bijlagen bij dit voorstel: 

- Notitie evaluatie subsidie muziek 2015-2017 

- Vragenlijst samenvatting evaluatie subsidie muziek 

- Evaluatie cultuurmakelaar gemeente Oldebroek 

 

Citaat uit New Scientist 

Muziek maken is op alle denkbare fronten levens bevorderend. Hoe rijmen we dit met de teloorgang 

van het muziekonderwijs? 

Prof. dr. Erik J.A. Scherder, Vrije Universiteit, Klinische neuropsychologie, Amsterdam: 

‘Dat is niet te rijmen. Het is idioot. Ik laat geen gelegenheid onbenut om dit te benadrukken.’  

Hij wijst op projecten waar kansarme kinderen met muziek in aanraking worden gebracht, wat op 

den duur allerlei economisch meetbare voordelen voor de maatschappij oplevert, om nog maar te 

zwijgen over de persoonlijke ontwikkeling van de kinderen zelf. Waarom stelt Den Haag daar dan niet 

veel meer geld voor beschikbaar, zou een vraag kunnen zijn. 

 

CDA-fractie, 26 januari 2018. 

 


